2013-2014学年第一学期宝安区期末调研测试卷

高二  理科数学

                                      2014.1
命题人：吕正军、张松柏    审核：郑传林
一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，满分50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
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3．方程
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化简结果是（ B ）.
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4．命题“若
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”以及它的逆命题、否命题、逆否命题中，假命题的个数为（ B ）.
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5．点
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轴对称的点的坐标为（D）.
A．
[image: image31.wmf])

1

,

1

,

2

(

-

-



B．
[image: image32.wmf])

1

,

1

,

2

(

 
C．
[image: image33.wmf])

1

,

1

,

2

(

-

-

   D．
[image: image34.wmf])

1

,

1

,

2

(

-


6．若椭圆
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9．实数
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[image: image58.wmf]m
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.把答案填在题中横线上.
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14．海事救护船
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三、解答题（本大题共6小题，共80分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）

15．（本小题满分12）已知
[image: image87.wmf]}

{

n

a

是等差数列,其中
[image: image88.wmf]50

,

30

20

10

=

=

a

a

.
（1）求数列
[image: image89.wmf]}

{

n

a

的通项公式；（2）若
[image: image90.wmf]20

-

=

n

n

a

b

，求数列
[image: image91.wmf]}

{

n

b

的前
[image: image92.wmf]n

项和
[image: image93.wmf]n

T

的最小值.

解：（1）由
[image: image94.wmf],

50

,

30

20

10

=

=

a

a

得：
[image: image95.wmf]î

í

ì

=

+

=

+

.

50

19

,

30

9

1

1

d

a

d

a

 …2分,解得
[image: image96.wmf].

2

,

12

1

=

=

d

a

     4分,所以  
[image: image97.wmf].

10

2

+

=

n

a

n

    …6分

（2）由
[image: image98.wmf]20

-

=

n

n

a

b

得：
[image: image99.wmf]10

2

-

=

n

b

n

，         …7分

所以，当
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16．（本小题满分12分）
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17．（本小题满分14分）在
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18．（本小题满分14分）如图所示，已知长方体
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解  如图所示，以D为原点，DA、DC、DD1所在直线分别
为x、y、z轴建立空间直角坐标系D—xyz. ………2分

∴D（0，0，0），A（2，0，0），B（2，2，0），C（0，2，0），
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所以二直线成角的正弦值为
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19．（本小题满分14分）某工厂生产某种产品,每日的成本[image: image165.wmf]C
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的值;（2）当日产量为多少吨时,每日的利润可以达到最大,并求出最大值.
解析：（Ⅰ）由题意可得：
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当且仅当
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所以当
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取得最大值时，
所以当日产量为
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20．（本小题满分14分）已知椭圆
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（1）求椭圆
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（2）若抛物线E：
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的斜率之和是否为定值？若是，求出定值；若不是，说明理由。
⑴方法一：依题意，设椭圆
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1 方法二：依题意，设椭圆
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